

河南县域经济发展质量成绩单公布 新郑再次位居第一

本报讯 近日,河南省社会科学院发布《河南经济发展报告(2021)》蓝皮书,在《2020年河南省县域经济发展质量评价报告》中新郑市位居全省县市第一,继续保持首席位置。

该报告从104个县域经济的规模水平、发展结构、发展效益、发展潜力活力、民生幸福等角度出发,构建了县域经济发展质量评价指标体系,并运用计量实证手段,进行了分值计算和排名比较。

是:新郑市、巩义市、荥阳市、中牟县、新密市、永城市、登封市、偃师市、长葛市、林州市。

能在全省104个县(市)排名第一,保持首位是对新郑市综合实力的一种肯定,同样也是自身实力的证明。

综合排名前10位的分别是:

记者 杨宜锦

新郑市教育局举行揭牌仪式

本报讯 12月30日,新郑市教育局举行揭牌仪式。新郑市副市长周建超,市政协副主席王艳红等以及新郑市教育局全体机关干部和部分二级机构教职工代表共同参加揭牌仪式。

2020年是“十三五”规划的收官之年,2021年是“十四五”规划的开局之年。举行新郑市教育局揭牌仪式寓意非凡、意义深远。2001年,新郑市教委和新郑市体委合并,成立了新郑市教育体育局,开启了一段新的征程。20年来,在新郑市四个班子的坚强领导下,在上级部门的精心指导下,在社会各界的大力支持下,新郑市教育体育局大力推进新郑市教育体育事业改革发展,取得了有目共睹的优异成绩。

在仪式上,周建超表示:职能的调整,名称的变更,必将更好地凝聚共识、更好地聚集力量、更好地激发活力,谱写新郑美好教育发展的新篇章。他希望,下一步新郑市教育局要促进优质均衡全面发展,要以创建全



国义务教育优质均衡县市为统领,加快中小学校建设,保证热点区域学位供应充足;要促进教育质量全面提升。着力加强新高考学习研究,优先完善与新高考政策配套的硬件设施,探索实践高效课堂新模式。要大力推进“三联三建三名一优”工程,打造中原一流名校、优势拳头学科、优秀生源班级,提高优秀人才培养的质量和数量,全

面提升教育教学水平;促进育人内涵全面升华。要认真落实近年来中央出台的一系列深化教育改革文件精神,突出立德树人,坚持五育并举,强化评价改革。要突出德育实效,深入推进德育建设课程化发展;努力培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

记者 杨宜锦
通讯员 王建伟 文/图

走起!消防文化主题公园开园啦

本报讯 为有效拓宽全市消防宣传教育阵地,营造浓厚消防宣传氛围,新郑市消防救援大队党委多次召开专题部署会,就消防主题公园的选址、设计、建设等进行讨论,并积极协调龙湖镇人民政府开展消防主题建设工作,12月20日,新郑市首座消防文化主题公园正式建成并向公众开放。

新郑市消防文化主题公园占地面积近1300平方米,结合辖区消防安全现状、居住人口多等特点,紧扣消防安全主题,融入了大量的消防元素,营造出了浓郁的消防安全文化氛围,既是一道亮丽的风景线,又成了辖区消防宣传的新阵地,是集休闲、娱乐、知识传播为一体的主题公园。

该消防文化主题公园设置有消防LED显示屏、语音消防机器人、消防卷轴雕塑、消防栓样式垃圾桶、消防员卡通雕塑、消防文化展板、消防温馨提示牌、



119长凳等消防主题设施,全面化身“一站式”消防科普宣传教育点。纵观整个公园,主题鲜明、彰显立意,消防元素随处可见,尤其是若干个以消防真实人物硬塑的形象雕像,栩栩如生、活灵活现,充分展现了新时代消防的新精神、新风貌,使广大市民在潜移默化中得到深层次的消防文化熏陶,休闲娱乐中提高自身的消防安全意识,广受居民

群众好评和喜爱。消防主题公园的建成开放,既融入原有景观,又彰显消防元素和主题,在展示形式上用互动、体验、参与等多重手段,不仅有效拓宽了安全宣传教育的覆盖面,更是构筑了全方位、多层次、立体化的新载体,营造了辖区浓厚的安全文化宣传氛围。

记者 杨宜锦
通讯员 马聪 文/图

第三期城市发展“网络课堂”开讲

本报讯 12月25日,新郑市第三期城市发展“网络课堂”开讲,中国人民大学法学院教授、博士生导师、教育部“民商事法律科学研究”主任、最高人民法院特邀咨询员姚辉在线作《民法典的时代意义和制度创新》专题辅导报告。

姚辉教授结合习近平总书记重要讲话精神,围绕民法典编纂的重大意义,系统阐述了民法典的体系概况和若干制度创新,重点解读了人格权编的框架、人格权编和侵权责任编的关系等内容,并以案释法,对新增人格权诉前禁令制度、严格规范医学临床试验活动、完善隐私权的概念和个人

信息保护、高空抛物责任规则、界定夫妻共同债务等重点条款的法律解释方法及法律适用进行了深刻解读。整个报告内容深刻,既立足于指导解决现实问题,又注重理念的阐释,对广大干部充分认识颁布实施民法典的重大意义,推动民法典实施,以更好推进全面依法治国、建设社会主义法治国家,更好保障人民权益具有很强的现实指导意义。

第三期城市发展“网络课堂”以视频集中形式举行,全市各单位设线下课堂163个,同步组织本单位干部进行了视频集中学习。
记者 杨宜锦

党建搭起希望桥 爱心企业公益助学传递温暖



本报讯 “在得知新郑市辛店镇岳庄小学的孩子需要帮助的事情后,我们党支部非常重视,第一时间召开了支部全体党员会议,决定尽自己的微薄之力支持这次公益活动,希望这些物资能对孩子们的学习和生活有所帮助。”12月28日上午,河南世东建设工程有限公司党支部书记马仕岩表示。使命呼唤担当,奋斗成就未来。作为建筑工程领域的一名老党员,履行社会责任,做好党建工作,为新郑的“非公党建”工作增光添彩。

捐赠仪式现场,辛店镇岳庄小学校长敬延平在致辞中对此次河南世东建设工程有限公司的慷慨捐赠表示衷心的感谢。水杯送温暖、图书送希望、体育器材送健康,责任担当大爱无疆。敬延平在勉励同学们好好学习时要求,在众多物资当中,图书最多,分量最重,足以看出爱心企业的良苦用心。希望同学们能用心读书、努力学习,

收获更多知识,早日成才,做一个有爱心、有责任、有担当的人。

新郑市辛店镇党委书记李军辉表示,送温暖走进小学精准帮扶,献爱心彰显党建情怀。捐资助学是一项功在当代、利在千秋的光辉事业。世东建设党支部心系农村建设,情系孩子教育,为新郑市的教育事业发展献爱心、办实事,用实际行动彰显了非公党建的社会责任。

捐赠仪式结束后,新郑市辛店镇党委书记李军辉,新郑市教育局驻裴商庙村第一书记、局党建办主任李东阳,新郑市科工信局党组成员、副局长、驻岳庄村第一书记侯少利,新郑市辛店镇中心学校校长高钰杰,河南世东建设工程有限公司董事长兼党支部书记马士岩,新郑市辛店镇岳庄完全小学校长敬延平为该校区品学兼优孩子的家长送上了粮、油、米、面等新年慰问品。
记者 杨宜锦 文/图